Про таких, яким був мій батько, Володимир Сергійович Середенко, кажуть: не від світу цього. Замріяний, думками далеко поза хмарами чи понад хвилями, які любив понад усе, він справляв враження людини непрактичної, непристосованої до важкого земного життя. Проте це не так.
Увесь його життєвий шлях – це боротьба з долею, я б сказав – вперед та всупереч.
Народився Володимир Середенко в лютому 1936 року в селі Паращине Поле поблизу Кіровограда. Мати – ланкова в радгоспі, батько – перший механізатор у селі. Типова тогочасна сім'я, проте доля не жаліє родину: через рік після народження Володі помирає від запалення легень батько. Мати з малою дитиною на руках в тяжкі роки голодомору та напередодні війни...
Так сталося, що моя бабуся зустріла гідного чоловіка, народжується другий син Микола. Але – війна. Йде на фронт вітчим Семен. Пісня війни народжуються сестри Клавдія та Ольга. Здавалося, все лихо позаду. Та ні – голод 1946-1947 років змушує Володю залишити рідне село й вирушити на пошуки "кращого життя". У маминому піджаку, вітчимових чоботях, більших на три розміри, Володя йде з дому. Що взяв із собою? Любов до рідного краю, чарівної степової землі, привиту мамою з дитинства, перші навички ліплення ляльок з глини та розпису на полотні.
1952 рік. Одеса. Голод, холод, злочинність, а юнак із села на вулицях з олівцем та клаптиком паперу в пошуках їжі, житла, роботи. Два роки був учнем токаря у механоскладальному цеху, тоді ж написані перші роботи маслом. Потім став матросом цивільних суден на Азові. Перша зустріч з відкритим морем подарувала любов до нього на все життя. Далі – роки служби на військовому Чорноморському флоті. "Завжди чекав нагоди десь забігти з мольбертом та пензлем і творити, творити", – згадував батько.
Через шість років повертається в рідне село – мужній, у новій флотській парадці. Дівчата за ним – юрбою. Проте Володя мріяв про творчість. Працює підмайстром художника в різних закладах Кіровограда. Спостерігає за роботою місцевих майстрів, захопився роботою Федорова, пізніше вважав себе його учнем. Бажання стати "справжнім художником" спонукало йти далі, тож у 1961 році батько вступає до Українського поліграфічного інституту ім. І. Федорова. Відучившись, отримав спеціальність художника-графіка.
Певний час працює у видавництвах та закладах культури Києва. Під вітрилами разом з братом Миколою ходять по Дніпру на власноруч переобладнаному четвертому ялі.
У творчості переважають краєвиди міста, дніпровські схили, церкви. 35 років – вік чоловічої зрілості, вік, коли більшість задумів було реалізовано. Крім головного – створення власної сім'ї. І ось – весілля. Родина переїздить у передмістя Харкова. Є робота, житло, сім'я, син. Та батька тягнуло до води – до Дніпра. Тому, дізнавшись про нове молоде місто на Кременчуцькому водосховищі, приймає рішення переїхати до Світловодська. Але не в саме місто, а поближче до води – в село Нагірне.
Тут починає втілювати свою мрію – будує перший в окрузі двоповерховий будинок. Це стало ніби подарунком до народження другого сина Миколи. Друзі згадують, що батько змушений був навіть тимчасово працювати лісником, щоб заробити ліс для будинку.
Робота, будівництво, сім'я, але понад усе – живопис: схили водосховища, краєвиди молодого міста. Друзі та колеги по творчості у Світловодську В. Биков та В. Зуєвський відзначали надзвичайну працездатність Володимира, принциповість та порядність.
На початку 90-х років для митців настали скрутні часи. Батько переніс інфаркт, а тоді втратив ногу. Займався самолікуванням, прикутим до ліжка вивчав літературу з народної медицини, відмовився від традиційних лікарів і – видужав. Знову почав творити. Переїхав до села Степового, малої батьківщини. На мотоциклі (ми дивувалися волі батька) об'їздив усі околиці села. Ці краєвиди і лягли на останні полотна митця. Полотна та рами виготовляв сам біля станка. У цей час організовував виставки в музеї Осмьоркіна, краєзнавчому музеї Кіровограда, був учасником виставки самодіяльних художників у Києві, його нагороджують дипломами та грамотами облдержадміністрації. Роботи Володимира Середенка зберігаються в музеях, освітніх закладах та приватних колекціях Кіровоградщини, Києва, Одеси.
Останньою мрією батька було поняньчити онука – продовжувача роду.
2003 року в моїй сім'ї, молодшого сина Володимира Сергійовича, народився син Богдан. Доля дала можливість діду насолодитися спілкуванням з онуком, проте так рано обірвала цю радість...
Батько й дідусь помер у червні 2004 року у 68 років, залишивши велику творчу спадщину, світлу пам'ять в серцях тих, хто його знав і тих, хто бачив його роботи. Своїй родині він залишив побажання: "Бути гідними життя. Йти вперед, незважаючи ні на що!"
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