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                             та літератури

                             Іщенко В.В. 
Це твір – есе учня 10 класу Степового навчально – виховного комплексу “загальноосвітня школа – дошкільний навчальний

заклад I – IIIст.” Кривенка Антона, роздум про фурмування морально-етичних цінностей у сучасній сім’ї та суспільстві.
Десятикласник ділиться своїми спогадами, болем про рідного брата, який загинув під Іловайськом, захищаючи Україну від ворога. Розповідає, як війна змінила героя (так, він герой), його вподобання, погляд на життя, ставлення до батьків, до землі, до духовних надбань, зокрема до пісні.
“Душі криниця” А. Демиденка та О. Морозова допомагала бійцеві долати труднощі, нагадувала про батьківську оселю.

Тепер ця пісня щодня звучить у домівці мужнього воїна.
Не висохне душі нашої криниця до тих пір, допоки ми любитимемо рідну землю, батьків, цінуватимемо свої звичаї, традиції, культуру.
Заходжу до хати і знову чую:
Висиха душі криниця,

І життя як не було,

Якщо раз чи два на місяць

Не поїду у село.
Це відома пісня (автор слів А.Демиденко, а музику написав О.Морозов).

Щодня вона лунає в моїй домівці. Плаче матуся, вслухаючися в ті щемливі слова. Сльози відчаю я теж витираю, бо ж “Душі криниця” стала улюбленою піснею мого брата Кривенка Максима. На жаль, він пішов у Вічність, захищаючи рідну Україну від російського агресора. Під Іловайськом загинув брат. Дві тисячі п’ятнадцятого року в лютому його поховали в Кіровограді. Алея Слави – це тепер його місце спочинку.

Максим незадовго до трагедії побував у Степовому (у невеликій відпустці). Не таким я його знав! “Шибеник”, ― називала бабуся онука. “Бешкетник”, ― кликала сусідка. Міг уроку не вивчити, з хлопцями побитися. Та дружбу цінував понад усе. Часто говорив: “Краще не мати сто гривень, а мати сто друзів”. На нього завжди можна було покластися, довірити таємницю. Односельці допомогли Максимові придбати бронежилет, каску. Так він, будучи у відпустці, всіх обійшов, подякував за допомогу. “Завжди вітався”, ― згадують учителі. А що вже добрий був!..

Як же війна змінює людей! Подорослішав, змужнів Максим. Ну зовсім не той, що був. Взяти хоча б музику. Які пісні молодь слухала? А тепер?!
Почув Максим там, далеко від дому, вірш Андрія Демиденка. Близькою пісня йому стала. “Мабуть, тільки на відстані відчуваєш тепло батьківської хати. Ти, Антоне, допомагай матусі! Не лінуйся!”, ― наказував брат. “Приїду, виженемо ворога і …” (починає співати):

Сяду з вами на порозі.

Поклонюся я землі.

Стану справжнім, як природа,

Як вечеря на столі.

Як же хочеться відчути плече брата!!! Рідний мій, як тебе не вистачає!

Побратим Максима, прощаючись із ним, сказав: “Ідучи в бій, ти сміявся в обличчя ворогу”. Саме таким усміхненим і залишається Максим у пам’яті людей. Жодної фотографії немає, де б мужній герой сумував.

Мама перекладає речі сина. Просить знову поставити запис із улюбленою піснею. Іво Бобул співає:

Як побачу рідну хату ―

Завеснію, наче цвіт:

 ― Здрастуй, мамо!
Здрастуй, тато!

І мого дитинства світ!
Гортає ненька сторінки альбому, з якого, примруживши очі, сміється до неї Максим, і як не скаже: “Не хвилюйся. Все буде добре. Землю свою любимо, тому й житття не жалкуємо. Не висохне душі нашої криниця!”
